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Ciklidstämman 2007 i Linköping 
Text:Alexander Ylipää

Föreningsaktivitet

Som luleåbo förknippar 
man Linköping med hemsk 
kvartsfinalhockey. Ett 

obehag sprider sig i kroppen. 
Tankar om att Ciklidstämman 
skulle anordnas just i denna 
hockeyheta stad fick mig att 
börja kallsvettas. Min uppfattning 
om Linköping ändrades dock 
snabbt efter att ha upplevt denna 
trevliga ciklidhelg med folk från 
världens alla hörn.

I vanlig ordning anlände jag och Erik på 
fredagskvällen. Med oss hade vi två unga 
men tunga ”ciklidstämmodebutanter”, 
Niklas och Gustav. Efter snabb flygresa 
och obekväm tågtransport var vi framme i 
sommarheta Linköping. Grönt gräs, snöfri 
asfalt och leende ciklidfolk med riktning 
mot hotellet som vi skulle spendera våra 
två kommande nätter. Vi var väldigt tidiga 
och hade god tid att packa upp och instal-
lera oss i den nya staden. Hungriga på 
butiker letade vi lite lamt efter akvarieaf-
färer utan resultat. Efter att ha konstaterat 
det tog vi oss snabbt till hotellet för att 

hinna med en tupplur innan fredagens galej 
skulle tas i akt.

Fredags fest
Efter lite snack i baren var det samling på 
hotellet för oss som anlänt på fredagskväl-
len. Likt ett stim kardinaltetror drog ett 
åttiotal ciklidister mot lokalen där mat, 

dryck och festligheter väntade. Alla fick 
varsin bricka med namn och forum alias 
vilket jag tyckte var väldigt smart eftersom 
de flesta anhängare till ciklidstämman 
skriver på forumet med diverse flummiga 
namn. Väl där satte man sig till rätta och 
fick en delikat buffé som bestod av kyck-
ling på rotfruktsbädd med tzatziki. Erik 

Innan fredagsaktiviteterna var det samling i hotell-
baren.
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Nästan ett hundratal personer kom redan till fredagens aktiviteter. 
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På fredagen höll Dick Au ett föredrag om akvariehobbyn i Asien och deras syn på odlingsformer av alla de 
slag.
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Tack till Ciklidstämmans spon-
sorer!
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tyckte dock inte att smaken var optimal 
och kryddade med lite ”spirulinaflingor” 
och vips gick maten ner för honom också.

Efter måltiden var det dags för Dick Au 
att göra entré med att riva igång ett före-
drag om akvariehobbyn i Asien och deras 
syn på odlingsformer av alla de slag. Han 
visade bilder på vanliga asiatiska akva-
rieaffärer vars butiksstånd övervällde av 
fiskar färdigpackade i påsar.

Dick nämnde även avelsformer på guld-
fisk, flowerhorns, arowana och diskus som 
de fyra populäraste arterna i Asien och 
gick in lite mer djupgående på dem. Visste 
ni till exempel att varje asiatisk arowana 
får ett mikrochip inopererat i kroppen för 
att kunna skannas och på så vis få fram 
information på varje specifik fisk? Dess-
utom visades groteska bilder på olika hårt 
avlade fiskar vars fenor växt ihop eller 
klippts bort, allt för att kunna forma till 
människornas behov. Men hela föredra-
get handlade givetvis inte om hur hemskt 
asiater behandlar fisken, tvärtom! Jag tror 
det var nyttigt för oss västlänningar att få 
en inblick på hur folk på andra sidan klotet 
ser på akvariehobbyn.

Som en grann avtoning på kvällen avslu-
tades det med ett lotteri på vanligt manér. 
Jag var dock snål och köpte endast ett par 
lotter för ovanlighetens skull. Nöjd och 
belåten gick jag och de flesta andra mot 
hotellet för att ladda batterierna för det 
som komma skulle nästa dag. Nog för att 
de flesta kan erkänna att ciklidpratandet 
runtomkring på hotellet speglade natten 
väl.
Registrering och 
malawiföredrag
Efter en god frukost 
på morgonkvisten 
drog vi oss mot loka-
len där ciklidstäm-
man skulle äga rum. 
Som tur hade vi gott 
om tid att hinna till 
f örst a f öred raget 
eftersom det var inte 
helt lätt att hitta dit. 
Som tur har alla inte 
lika dåligt lokalsinne 
som jag.

Väl där anmälde 
man sin närvaro och 
et t  par lot t r ingar 
krängdes snabbt till 
sugna cik lidister. 
Ordförande i Lin-
köpings Akvar ie -
förening, Kenneth 
Johansson, hälsade 
alla välkomna och 
drog snabbt genom 
regler för helgen. En 
nyhet för i år var att 
det var fotoförbud 
på föredragen (för-
utom ett par utvalda 
fotografer), vilket 
jag tyckte var klokt 
då både åhörare och 
f öred ragshå l la re 
störs av alla blixtar 
och kameror som far 
och flänger överallt.

Först ut var Ad 
Konings med sit t 
föredrag, ”Feeding 
Behavior of Malawi 
cichlids”. Ad gick 
mer djupgående på 
cik l ider nas ol ika 
beteenden gällande 
mat och utfodring i 
det vilda. Något nytt 
lär man sig allt på 
dessa föredrag. Jag 
hade ingen aning om 
till exempel att vissa 
mbunas rycker och 

sliter bort alger från stenar och växter 
medan andra bara ”kammar” algmattorna 
från partiklar och smådjur.

Men det mest intressanta var dock att se 
filmklipp på både Nimbochromis livingsto-
nii och Sciaenochromis fryeri som bekant 
imiterar och lurar småfisk för att underlätta 
jakten.Efter Ads excellenta föredrag var 
det tid för en välbehövlig baguette och 
lottdragning. Som alltid är det fina vinster 
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Nattsudd på hotellet.
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Först på lördagen ut var Ad Konings med sitt föredrag, ”Feeding Behavior of 
Malawi cichlids”.
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såsom foder, filter, böcker mm. som lottas 
ut och även denna gång gick jag vinstlös.

Dicks diskus
Tankade och klara var alla redo för Dick 
Aus föredrag om diskus. Just detta före-
drag hade jag sett framemot väldigt mycket 
då jag har läst hans bok om diskus ett antal 
gånger. Han delade upp sitt långa föredrag 
i två delar. Först tog han upp lite vad diskus 
egentligen är hur de bör skötas och odlas. 
Även om jag håller med honom till största 
del var det mycket taget från boken som 
han skrivit. Både bilder och text kände 
man igen lite väl mycket. Men jag hoppas 
att fler åhörare fick upp ögonen för diskus.

Den andra delen tyckte jag var den 
mest intressanta. Här visade han hur en 
diskusutställning går till. Eftersom Dick 
har varit domare i många internationella 
tävlingar kunde han ge tips och råd hur 
en perfekt diskus ska se ut. Det trista var 
dock att han inte hann med hela föredraget 
utan fick hoppa över några delar vilket jag 
tyckte var väldigt synd. Jag hade gärna 
vilja höra hur man går till väga om man 
själv vill ställa upp sådana här tävlingar 
(inte för att jag skulle men ändå). I det stora 

hela var jag i alla fall nöjd över föredraget 
och som slutknorr fick jag min diskusbok 
signerad av honom.

Strömlevande ciklider
Andra lottdragningen drog igång direkt 
efter diskusföredraget och det bjöds även 
på kaffe och fika vilket fick blodsockret 
upp en nivå och vi var redo för sista före-
draget idag – Juan Miguel Artigas Azas, 
strömlevande centralamerikanska ciklider. 
Med vackra bilder och inspirerande video-
klipp redogjorde han om de ciklider som 
levde i mer forslika delarna i centralame-
rika. Han delade in arterna i två reofiliska 
grupper beroende på var och hur de levde. 
Med andra ord, hur pass strömt vatten de 
leker och simmar i.

Han visade bilder allt från stora Tomo-
cichla tuba till mindre arter av Xiphopho-
rus (Levandefödare) Men det fanns även 
exempel på stora varianter av svärdbärare 
som kunde bli uppemot 20 centimeter 
långa! Kort och gott, en ypperlig avslut-
ning. Och efter ännu en lottdragning begav 
sig de flesta mot hotellet för en snabb dusch 
eller vila innan det som komma skulle.

Jubileumsmiddag och Saltön
Efter att jag och resten av den norrländska 
befolkningen strosat runt på Linköpings 
gator var det tid för den stora jubileums-
middagen. Fördrinken i handen och stäm-
ningen skyhög kunde man konstatera att 
denna middag skulle bli något utöver det 
vanliga. Likt en nobelmiddag serverades 
det en tre rätters meny. Kan nämna att som 
förrätt serverades det en toast med renskav, 
och efter att ha inspekterat den noga kunde 
vårt bord konstatera att det var äkta råvara.

När 130 ciklidister skålade och sjöng 

Det var framdukat till jubileumssupé.
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Juan Miguel Artigas Azas höll ett föredrag om 
strömlevande ciklider i Centralamerika
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En trerättersmeny avnjöts.
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Stämningen blev allt högre under kvällen.
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Dick Au som skrivit boken om diskus i ”Back-toNature”-serien höll ett välbesökt föredrag om diskus.
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Premierade artikelförfattare

Ciklidbladet är en medlemstidskrift, 
vilket betyder att den till största delen 
består av artiklar skrivna av medlem-
marna själva. Så var det även under 
det gångna året, artiklarna som 
medlemmarna bidrog med var både 
många och fina. Som ett tack och 
samtidigt en sporre till alla medlem-
mar att skriva artiklar har styrelsen vid 
Ciklidstämman i Linköping premierat 
ett urval artikelförfattare:

Stora Bokpriset (Drömciklider av Ad 
Konings) erhöll Patrik Rosén för en 
artikel om alger och en om växter i 
akvariet.
Lilla Bokpriset (valfri bok ur ”Back 
to Nature” –serien) tillföll Fredrik 
Bergenheim, Linus Falk och Tor 
Kreutzman, vilka alla bidragit med två 
artiklar under år 2006.

Samtidigt riktar vi ett stort tack även 
till alla andra som bidragit med artiklar 
till Ciklidbladet under år 2006 och vi 
hoppas, att alla medlemmar bidrar 
med artiklar även framgent.

märktes det att detta var något extra, och 
när författaren av Saltön, Viveca Lärn, 
dök upp som gubben ur lådan på scen 
utbröt stora applåder. Hon berättade om 
sin lilla fagra erfarenhet om ciklider och 
att hon är på gång att skriva en ny bok om 
människorna på Saltön där en ciklidist 
ska skrivas in i berättelsen. Viveca som 
är Sverre Sjölanders fru lyckades höja 
stämningen ett snäpp högre och minglet 

fortsatte runtom i borden.
Det delades också ut stipendier. Ocel-

latus-stipendet tilldelades till Mikael 
Schöllin och Cichla-stipendiet erhöll Albin 
Ekenberg. Eftersom NCS firade 40-års-
jubileum tilldelades Wilhelm Lubkowitz 
och John Marjavaara varsitt jubileums-
stipendium. Utöver det belönades ett antal 
flitiga medlemmar för deras insatser för 
Ciklidbladet. Men det största och mest 

Prisbordet i ”dyringlotteriet”. Glada miner under middagen.
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Viveca Lärn berättade om sin lilla fagra erfarenhet om ciklider och att hon är på 
gång att skriva en ny bok om människorna på Saltön där en ciklidist ska skrivas 
in i berättelsen.

Christer Fredriksson hämtar sin vinst i ”dyringlotteriet
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Mingelbild, Viveca Lärn, Magnus ”Byttorp” Mattiasson och Sverre Sjölander
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hedersamma priset, Guldabborren som i år 
tilldelades Christian Alfredsson fick hela 
lokalen att explodera av ovationer. Jag är 
nog inte ensam att unna Christian denna 
utmärkelse som i år hade en annan snygg 
design på ”trofén”. Eller ska vi kalla den 
för ”troffen”?

Efter att ha blivit pressad av att köpa 
dyringlotter som i det här laget alla borde 
känna till det vill säga att man betalar 
den summa som står på lotten. I år hade 
jag lite mer tur med numren och betalade 
”endast” 280 kronor för elva lotter. Att 

jag sen vann ett ytterfilter och en vacker 
stenmodul gjorde inte saken sämre. Efter 
lotteriet började folk bege sig mot diverse 
krogar och hotell. Vissa stannade dock 
kvar och fortsatte tjôtet en stund till. Jag 
med flera gav oss vid midnatt för att kunna 
gå och lägga oss relativt tidigt. Hur tror ni 
att det gick? De flesta av oss hamnade på 
hotellets bibliotek och var där en bit över 3 
på natten. Några enstaka höll nog på ännu 
längre, men dessa lyste med sin frånvaro 
dagen efter.
Tidigt årsmöte

Morgondagen kom tidigt och jag hop-
pade raskt i kläderna för att hinna käka 
frukost innan årsmötet skulle börja. Hade 
sovit max tre timmar och jag var inte den 
piggaste av alla tappra som orkat sig upp. 
Frukost och kaffe gjorde dock att man 
piggnade till en aning och ett tjugotal 
medlemmar la benen på ryggen för att 
hinna till årsmötet.

Både revisions och verksamhetsberättel-
sen styrdes genom smidigt och hela mötet 
flöt på bra med Lars Andersson vid ordfö-
randeklubban. Ett gäng erfarna stofiler i 

Vimmelfotograf

Det var som vanligt glest i ledan under NCS årsmöte.

Mötessekreterare Joakim Draktoft och mötesordförande Lars Andersson NCS nyvalda styrelse

Sverre Sjölander förklarade varför ciklider är så 
roligt.

Ad Konings visade bilder på många vackra featherfins under sitt söndagsföredrag.
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Nordiska Ciklidsällskapet har en tradition att en gång om året dela ut ett pris – Guldabborren – 
till någon som på något sätt gjort en extraordinär insats för föreningen. I år tilldelades Christian 
Alfredsson denna prestigetyngda utmärkelse med nedanstående motivering.

Guldabborren 2006

NCS är idag en förening bestående av aktiva och engagerade medlemmar. Detta är orsaken till att 
föreningen är levande och vital trots att den nu uppnått den ansenliga åldern 40 år. Några få medlem-
mar kan med fog påstås vara långt mer aktiva än normalmedlemmen.
2006 års guldabborre går till en medlem som närmast kan beskrivas som en extatisk och, i positiv 
bemärkelse, enerverande duracellkanin. Till skillnad från duracellkaninen är dock årets pris-
tagare inte en energislukare utan en energivare och stimulansgivare med stora gemensamma 

drag från valfritt kärnkraftverk eller valfri hetsig Tropheus-grupp.
NCS är djupt tacksamma för de många år som denne evigt unge spjuver givit energi och kraft åt föreningen. Förvisso har 
han slitit ut ett antal ordföranden på vägen men ett viss svinn och turbulens är ofrånkomligt i närheten av ett kraftpaket. 
Trots att denne medlem har gjort långt mer än vad som kan krävas av någon enskild fortsätter han även efter sin tid i 
styrelsen att bidra till föreningens välgång och utveckling.
2006 års guldabborre simmar således fram till den ovärderlige och minst sagt värdige medlemmen Christian Alfredsson.

form av Michael Persson, Anders Linders-
son, Mikael Evander och Mats Åhrman 
avgick från sina styrelseposter. Tack för era 
insatser och inte minst Michael som med 
sitt kreativa tänkande gjort Ciklidbladet till 
en av världens bästa ciklidtidskrifter.

Det nya blodet i styrelsen som skulle ta 
över dessa herrar ovan blev Magnus Mat-
tiasson och Thomas Regnell. Dessutom 
omvaldes Tony Englund till webbinfo-
ansvarig. Hoppas er tid i styrelsen ska 
inspirera till att fortsätta utveckla NCS i 
framtiden. Eftersom årsmötet flöt på otro-
ligt väl passade jag och Stefan Larsén på 
att springa till hotellet för ännu en frukost-
runda innan det första föredraget.

En ritande Sverre
Klockan tio var det dags för söndagens 
första föredrag där Sverre Sjölander 
skulle förklara varför ciklider är så roligt. 
Varför håller vi ciklider och hur funkar 
deras sinne? Från att varit en ekande sal 
på årsmötet fylldes det snabbt med folk 
och han tog pennan i handen och sparkade 
igång. Sverre Sjölander som jag tycker 

är en utmärkt föredragshållare var rolig 
och intressant att lyssna på. Han använde 
således inga bilder under sitt föredrag 
utan nöjde sig med en whiteboardtavla att 
illustrera sina teorier på. Väldigt annor-
lunda och väldigt kul. Skönt var också att 
få höra en svensk röst såhär på morgonen 
då hjärnan fortfarande gick på tomgång.

Föredraget då? Sverre tog upp lite hur 
fiskarna luktar, känner och ser sin omgiv-
ning. Även om hans illustrationer inte var 
de bästa förstod man vad han menade. Jag 
tror nog alla som närvarande tog åt sig en 
hel del av vad Sverre sa för att kunna nyttja 
det i sin fortsatta ciklidhobby. Synd för er 
som missade det!

Fjäderfenor och Herichthys
Efter ännu ett lotteri var det enligt schemat 
egentligen Juan Miguels föredrag på tur, 
men på grund av en en smärre förkyl-
ning hos mexikanaren fick vår allas Ad 
Konings köra sitt föredrag om featherfins 
från Tanganyikasjön. Dessa kraterbyg-
gande ciklider (nu kan jag det) är otroligt 
vackra, oavsett art och Ad visade sjukt 
imponerande bilder på olika fjäderfenor 
vars hanar är otroligt färgranna. Han gick 
genom ett dussin arter och vilka delar av 
sjön de lever i. Ett trevligt föredrag likt ett 
uppslag med fina bilder och sjukt ha begär 
som väcktes hos de flesta.

Efter en baguette i ”kistan” fick man 
fram sina sista krafter och som tur var hade 
Juan Miguel också fått pli på förkylningen 
och kunde avsluta året Ciklidstämma på ett 
bra sätt. Även om jag var extremt trött höll 
jag mig vaken genom hela det två timmar 
långa föredraget, som inte alls kändes så 
långt. Juan Miguel visade med film och 
bilder ett brett urval av sjöar, ciklider 

och deras beteende. Ett roligt klipp som 
fastnade på näthinnan var en just en ciklid 
som hade specialiserat sig på sniglar under 
botten. Med ett snabbt utfall försvann 
fisken ner i den dyiga botten och kom fram 
med munnen full av sniglar. Ett effektivt 
sätt att få fram föda på.

Avslutning
Allt har sitt slut, och som vanligt gick 
även denna helg för fort. De få som befann 
sig kvar på sista föredraget avtackades 
av NCS ordförande Mikael Westerlund 
för en lyckad arrangerad Ciklidstämma. 
Stort tack även till ”The Orange Crew”, 
Linköpings Akvarieförening och föredrag-
shållarna Ad Konings, Juan Miguel Arti-
gas Azas, Dick Au och Sverre Sjölander. 
Vill även som norrlänning lyfta fram alla 
otroligt trevliga människor från Nordens 
alla hörn och kanter. Alltid lika kul och 
inspirerande att återkomma till ciklidstäm-
man år efter år. 

Och nu när man tänker efter känns 
staden Linköping inte alls lika ”farlig” som 
innan man kom hit. En het hockey –och 
ciklidstad. Vi lät er vinna kvartsfinalen, 
annars hade vi nog inte vågat komma till 
ciklidstämman…
 
Nästa år står Malmö för arrangemanget där 
ciklidvännerna i Malmö får en tuff uppgift 
att övermästra 2007-års Ciklidstämma. 
Hoppas på en bra uppslutning från dans-
karna och övriga norden. Vi ses!

Juan Miguel Artigas Azas avsluatde föredragen 
med att berätta om ” Herichthys-the northeastern 
Mexico cichlids”.


